



Tiedote välittää ajankohtaista tietoa nuoriso- ja kulttuurialan kansainvälisistä mahdollisuuksista, koulutuksista, tapahtumista ja avustuksista sekä muista kansainvälisyyteen ja monikulttuurisuuteen liittyvistä asioista. Materiaalien toimitus samoin kuin tieto listalle liittymisestä tai pois jäämisestä Teija Nikkarille etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi

<b>AJANKOHTAISTA</b> .....	<b>1</b>
Hae nuorisoedustajaksi UNESCO:n yleiskokoukseen – haku päättyy jo 17.8.! .....	1
Hae Active Citizens of Europe – palkintoa 19.8. mennessä.....	2
Anna mulle aikaa! - kohtaamistilaisuudet .....	2
<b>KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT ULKOMAILLA</b> .....	<b>2</b>
EU:n Youth in Action -ohjelman Creativity and Innovation in YiA -koulutus Brysselissä 4.-9.10.2011. Haku päättyy 9.9.2011 .....	3
<b>KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT SUOMESSA</b> .....	<b>3</b>
Petersburg Souvenir vierailee Tanssiva Lahti-tapahtumassa 26.–28.8. ....	3
Hakemustyöpajat EU:n Kulttuuri-ohjelman hankkeille 1.9. ja 7.9.....	3
Osallisuuden perusteet -verkkokurssi 5.-16.9. ....	4
Vapaaehtoistoiminnan syksy käynnistyy syysmarkkinoilla 14.-17.9. ....	4
Kunnian taakka – maahanmuuttajanaisiin ja –tyttöihin kohdistuva väkivalta Pohjoismaissa -seminaari 29.9.....	5
EU tutuksi -vierailut.....	6
<b>NUORISOVAIHDOT</b> .....	<b>6</b>
Youth in Action - Kumppaninhaku Sisiliaan .....	6
Festivaalikutsuja kansantanssiryhmille.....	7
Festivaalikutsut teatteriryhmille .....	7
<b>MUUT ASIAT</b> .....	<b>8</b>
Anu Kokkosesta KN-liiton lastentanssin suunnittelija .....	8
<b>AVUSTUKSET</b> .....	<b>8</b>
Mahis-tuenhaut syksyllä .....	8
Homma-rahaa nuorten projekteihin.....	8

## AJANKOHTAISTA

\*\*\*\*\*

### Hae nuorisoedustajaksi UNESCO:n yleiskokoukseen – haku päättyy jo 17.8.!

Allianssi hakee aktiivista nuorisotoimijaa edustamaan Suomen nuoria UNESCO:n yleiskokoukseen osana Suomen virallista valtuuskuntaa sekä toimimaan linkkinä Suomen nuorison ja UNESCO:n välillä. Nuorisoedustaja nimitetään yhteistyössä Suomen YK-liiton kanssa.

UNESCO:n yleiskokous järjestetään Pariisissa loka-marraskuussa 2011. Ennen yleiskokousta Pariisissa järjestetään myös erillinen UNESCO Youth Forum, johon nuorisoedustaja osallistuu. Pariisissa oleskelun kesto tarkentuu valinnan jälkeen yhteistyössä opetus- ja kulttuuriministeriön,

Suomen UNESCO-toimikunnan ja ulkoministeriön kanssa. Nuorisoedustaja sitoutuu varsinaisen aktiivisen kokousosallistumisen lisäksi raportoimaan sekä osana delegaatiota että Allianssille. Kokouksen aikana ja sen jälkeen nuorisoedustajalle kuuluu erilaisia tiedotustehtäviä. Kyseessä on luottamustoimi, josta ei makseta palkkaa. Tehtävästä aiheutuvat matka- ja majoituskulut korvataan.

Hakemuskavake ja lisätietoja kv-uutispalvelusta osoitteesta [www.alli.fi/kv](http://www.alli.fi/kv) tai Allianssin toimistolta kv(at)alli.fi Edellisiin UNESCO-delegaatteihin ja heidän toimintaansa (2009) voi tutustua Valtikassa osoitteessa <http://www.valtikka.fi/Toimintaa/unesco-delegaatti> UNESCO:n määräaikojen vuoksi haku aika on poikkeuksellisen lyhyt, hakemusten DL on jo 17.8.

### **Hae Active Citizens of Europe – palkintoa 19.8. mennessä**

Active Citizens of Europe -palkinto myönnetään vapaaehtoimijalle, kansalaisjärjestölle tai muulle yhteisölle ansioituneesta ja aktiivisesta toiminnasta vapaaehtoisuuden edistämiseksi. Palkinto antaa tunnustusta vapaaehtoiminnalle ja kannustaa toimimaan paremman yhteiskunnan eteen niin paikallisella, kansallisella kuin kansainväliselläkin tasolla.

Palkinto jaetaan lokakuussa Edinburghissa Volonteuropen konferenssissa ja ehdotuksia sen saajiksi voi jättää 19.8. saakka. Lisätietoja ja ehdokaslomake osoitteessa: <http://www.volonteuropa.org/>

### **Anna mulle aikaa! - kohtaamistilaisuudet**

Mitä meidän tulisi tietää nuorten vapaaehtoiminnasta? Miten voimme tukea heitä? Mitä nuoret haluavat aikuisilta? Mitä vapaaehtoisuus tarkoittaa nuorille? Anna mulle aikaa! -kohtaamistilaisuuksissa pohditaan nuorten osallistumista vapaaehtoimintaan. Kohtaamistilaisuuksissa kuulet nuoren omista näkemyksistä ja pääset vaihtamaan kokemuksia muiden toimijoiden kanssa. Keskustelun avaajina toimivat Humanistisen ammattikorkeakoulun lehtori Pia Lundblom ja järjestötyön kehittäjä Tiina Huovila. Kohtaamistilaisuudet järjestetään klo 16:00–19:00 Oulussa (5.9), Joensuussa (6.9), Kuopiossa (7.9), Turussa (7.9), Jyväskylässä (8.9) ja Tampereella (13.9). Kohtaamistilaisuudet järjestää Nuorten Akatemia yhdessä kunnan nuorisotoimen kanssa. Tilaisuudet ovat maksuttomia. Lisätietoja ja ilmoittautumiset viimeistään viikkoa ennen tilaisuutta osoitteessa [www.nuortenakatemia.fi/kohtaamistilaisuus](http://www.nuortenakatemia.fi/kohtaamistilaisuus).

### **KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT ULKOMAILLA**

\*\*\*\*\*

Huom! Olethan huomannut, että suurin osa koulutukseen osallistujien kuluista (lentoliput, ohjelma ja täysiölläpito) katetaan! Osallistujien tulee usein huolehtia mahdollisesta matkavakuutuksesta. Varmista kulut koulutuskohtaisesti.

## **EU:n Youth in Action -ohjelman Creativity and Innovation in YiA -koulutus Brysselissä 4.-9.10.2011. Haku päättyy 9.9.2011**

Luovuus ja innovaatio nuorisotyössä

Haluatko kehittää luovia tapoja lisätä osallisuutta nuorishankkeissa ja hankkeen eri vaiheissa? Miten saada mukaan nuorishankkeiden eri osapuolet (nuoret, paikallisyhteisöt, päättäjät) ja lisätä paikallista vaikuttavuutta?

Belgian (BEFR) kansallinen Youth in Action -toimisto järjestää koulutuksen Creativity and Innovation in YiA 4-9.10.2011. Koulutus tukee nuorisotyöntekijöitä ja nuorten parissa toimivia hakemaan innovatiivisia ja luovia lähestymistapoja. Koulutuksessa tutkitaan myös miten luovuutta ja innovatiivista yrittäjyyttä voidaan tukea nuorisosektorilla.

Haku ja lisätiedot

Koulutus on osallistujille maksuton. Valittujen osallistujien matkakustannukset edullisimman julkisen kulkuneuvon mukaan korvataan, ja koulutuksen aikana osallistujille tarjotaan täysi ylläpito. Osallistujat eivät saa päivärahaa tai ansionmenetykskorvauksia, ja kunkin tulee huolehtia omasta riittävästä matkavakuutuksestaan. Kurssille haetaan SALTO:n verkkosivuilla olevalla sähköisellä lomakkeella. Koulutuksen työkielenä on englanti. Hakuaika päättyy 9.9.2011.

[Hakulomake ja isätietoja SALTO:n verkkosivuilla](#)

Lisätietoja koulutuksesta saa tarvittaessa CIMOsta Kati Inkiseltä, sähköposti muodossa etunimi.sukunimi@cimo.fi.

### **KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT SUOMESSA**

\*\*\*\*\*

### **Petersburg Souvenir vieraillee Tanssiva Lahti-tapahtumassa 26.–28.8.**

Pietarilainen kansantanssiryhmä Petersburg Souvenir vieraillee elokuun lopussa Lahdessa Tanssiva Lahti-tapahtumassa. Ryhmä esiintyy 26.–28.8 Lahden Alatorilla järjestettävässä tapahtumassa useampaan kertaan jokaisena päivänä. Tapahtuman ohjelma löytyy osoitteesta <http://mm-molkkyy.fi/tanssiva-lahti>. Samaan aikaan Lahden torilla järjestetään Mөлkyn MM-kisat. Tervetuloa!

### **Hakemustyöpajat EU:n Kulttuuri-ohjelman hankkeille 1.9. ja 7.9.**

Syyskuussa järjestetään kaksi hakemustyöpajaa liittyen EU:n Kulttuuri-ohjelman hankkeisiin. Työpajoihin ovat tervetulleita 5.10. päättyvälle hanketukien hakukierrokselle hakemusta valmistelevat toimijat (pää- ja yhteisjärjestäjät).

1.9. klo 10.30–14.30

2011 Kulma, Kristiinankatu 1, 20100 Turku

Ilmoittautuminen viimeistään 26.8.

7.9. klo 10–15

Kansainvälisen liikkuvuuden ja yhteistyön keskus CIMO, Hakaniemenranta 6, 00530 Helsinki  
Ilmoittautuminen viimeistään 2.9.

Osallistuminen on maksutonta. Hakumateriaaliin on hyvä tutustua etukäteen, jotta mahdolliset ongelmakohdat ovat tiedossa jo työpajassa. Meille saa lähettää mielellään jo etukäteen kysymyksiä, jotka hankehakemuksen valmistelussa mietityttävät.

Lisätietoja ja ilmoittautumiset

CIMO

Kulttuurin yhteyspiste

Hanna Hietaluoma-Hanin & Riikka Leskinen (etunimi.sukunimi(at)cimo.fi)

ccp(a)cimo.fi

### **Osallisuuden perusteet -verkkokurssi 5.-16.9.**

Mun Vuoro! -hanke tarjoaa hanketta toteuttavien järjestöjen toiminnassa mukanaoleville maksuttoman Osallisuuden perusteet -verkkokurssin 5.-16.9. (viikkojen 36 ja 37 arkipäivät). Verkkokurssilla tutustutaan osallisuuteen, sen tarjoamiin mahdollisuuksiin ja menetelmiin pienten päivittäisten tehtävien avulla.

Kurssi tarjoaa lapsi- ja nuorisoryhmiä ohjaaville sekä järjestöissä toimiville työkaluja ja näkökulmia osallistamiseen oman työn tueksi. Kurssi soveltuu myös nuorille ohjaajille. Tehtävät suoritetaan itsenäisesti verkkoympäristössä (Moodle) eikä siten ole sidottu tiettyyn kellonaikaan tai paikkaan. Kurssilla tuotetaan lyhyitä kirjallisia pohdintoja ja yhteisiä keskusteluja sekä tutustutaan osallistaviin menetelmiin.

Jokaiselle kurssipäivälle on oma teemansa, johon kuuluu pieni tehtävä. Kurssin kokonaispituus kymmenen kurssipäivän aikana on yhteensä noin 8-12 tuntia eli päivässä noin tunnin. Kurssin suorittamisesta myönnetään todistus.

Lähde mukaan keräämään eväitä osallistamiseen ja lasten mielipiteiden huomioimiseen!

Ilmoittautumiset (viimeistään 26.8.),

Hanna Falck, Mun Vuoro! -hanke

Puh: 050 592 0322, [etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi](mailto:etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi)

### **Vapaaehtoistoiminnan syksy käynnistyy syysmarkkinoilla 14.-17.9.**

Syyskuussa juhlitaan vapaaehtoistoimintaa neljän päivän ajan. Vapaaehtoistoiminnan syysmarkkinat Helsingissä ovat yksi vapaaehtoistoiminnan vuoden kohokohdista. Tapahtuma on osa EU:n kiertuetapahtumien ketjua, joita järjestetään joka EU-maassa.

14.–16.9. on luvassa mielenkiintoisia työpajoja, koulutuksia ja tietoiskuja vapaaehtoistoinnasta. Nämä on suunnattu ennen kaikkea vapaaehtoistoiminnan parissa jo toimiville ja työskenteleville. Tervetuloa vaihtamaan tietoa ja hyviä ideoita! Alustavan ohjelman löydät Tuntitili.fi:n uutispalstalta. Valmis ohjelma julkaistaan ja ilmoittautuminen tilaisuuksiin alkaa elokuun viikolla 33.

Lauantaina 17.9. esitellään vapaaehtoistoiminnan mahdollisuuksia kaikille avoimessa toritapahtumassa. Luvassa on esityksiä, musiikkia, tietoiskuja sekä yli 60 järjestöä esittelemässä toimintaansa. Tarjolla on pieniä ja suuria tehtäviä vapaaehtoisena.

Tapahtumapaikkana toimii Eurooppa-sali (Malminkatu 16) ja lauantaina myös Kampintori (Fredrikinkadun ja Malminkadun kulmassa). Tervetuloa käynnistämään syksy vapaaehtoistoiminnan syysmarkkinoilla!

Lisätietoja [www.tuntitili.fi](http://www.tuntitili.fi), <http://www.tuntitili.fi/siteneews/view/-/nid/30/ngid/1/>

**Vuosi 2011 on Euroopan vapaaehtoistoiminnan vuosi.**



**Kunnian taakka – maahanmuuttajanaisiin ja – tyttöihin kohdistuva väkivalta Pohjoismaissa - seminaari 29.9.**

Paikka ja aika: Hanasaari - ruotsalais-suomalainen kulttuurikeskus, Espoo torstaina 29. syyskuuta 2011 klo 09.00-16.30.

Seminaarissa käsitellään kunniaväkivaltaan liittyvää pohjoismaista tutkimustietoa sekä pohditaan käytännön toimia kunniaväkivallan tunnistamiseksi ja estämiseksi. Kulttuurin perinteisiin kuuluva väkivallan muoto on asettanut haasteita myös viranomaisille, koska kunniaväkivaltaa ei osata tunnistaa eikä sen erityispiirteistä ole riittävästi tietoa.

Seminaari on suunnattu kuntien ja kaupunkien koulutoimille, koulujen oppilashuolto-ryhmien jäsenille, terveydenhoitajille, sosiaali- ja terveystieteiden työntekijöille, työ- ja elinkeinotoimistojen työntekijöille, virkamiehille ja päättäjille sekä kaikille maahanmuuttajien kanssa toimiville.

Seminaari on maksuton, mutta edellyttää ilmoittautumista 19.9. mennessä. Ilmoittautuminen <http://asp.bdb.fi/hanaholmen/q?pk=262-391-074> Tapahtuman järjestäjät: Hanasaari, tasa-arvoasiain neuvottelukunta, TANE ja Terveyden ja hyvinvoinnin laitos, THL.

Lisätietoja:

Urpo Uusitalo, Hanasaari, etunimi.sukunimi(at)hanaholmen.fi, (09) 4350 2449

Hannele Varsa, tasa-arvoasiain neuvottelukunta, etunimi.sukunimi(at)stm.fi, 050 545 3435

## EU tutuksi -vierailut

Tilaa järjestöllesi tai nuorten ryhmällesi EU-parlamenttisisimulaatio! Simulaatiossa nuoria rohkaistaan keskustelemaan, kyseenalaistamaan mielipiteitä ja ottamaan kantaa ajankohtaisiin, Euroopan unionia koskeviin asioihin. Simulaation toteuttaminen edellyttää eurooppatiedon perusteiden hallintaa. Simulaation voi toteuttaa materiaalien avulla tai tilaamalla maksuttoman vierailijan. Vierailuja toteutetaan syyslukukauden 2011 ajan. [Tutustu materiaaleihin](#) tai [tilaa maksuton vierailu](#).

EU-parlamenttisisimulaatio on osa EU – Osallistu ja opi! – hanketta, jonka Nuorten Akatemia, EYP Finland, Eurooppanuoret ja Suomen Nuorisoyhteistyö Allianssi toteuttavat yhteistyössä ulkoministeriön tuella.

## NUORISOVAIHDOT

\*\*\*\*\*

## Youth in Action - Kumppaninhaku Sisiliaan

European Network for social volunteering

YiA projects deadline 1st of September 2011

Dear friends,

in the coming months we'll develop several project proposals to be run under Youth in Action, for which we'll apply at EACEA at the 1st of September deadline.

In particular, we're going to apply for:

- 4.3 (or 3.1) study visit about promoting volunteering as tool for social rehabilitation of young offenders and for social inclusion – this project will be run in co-operation with Juvenile Justice Centre of Sicily
- 4.3 (or 3.1) network building activity on the same subject, for organizations interested in developing youth crime prevention activities

– 4.3C project on mobility of youth workers, both sending and hosting. We'd like to host in Sicily up to two youth workers or active volunteers of other organizations for a period of 2-4 months in spring-summer 2012 and we'd like to send as well;

For this action we offer a period of in-service-training in co-operation with the Juvenile Justice Centre of Sicily in order to share our experience in involving young offenders in international activities.

We, at the same time, are looking for organizations willing to host one of our active volunteers for a period of 2-4 months.

– 1.1 and 3.1 youth exchanges. We'd like to host and send groups in exchanges connected with the year of volunteering, to be run in spring/summer 2012. Exchange(s) under 1.1 can be bi-lateral or multilateral. In Sicily we're going to organize them in connection to the management of goods confiscated to mafia and in co-operation with the "Giovanni e Francesca Falcone" foundation OR inside some of the natural reserves.

Note that projects hosted in Sicily will be covered 100 % including all travel expenses due to an extra contribution from the regional government. If you are interested in one or more of the proposal we'll be happy to provide more info and details.

Please contact us at [info.igio.partnership@gmail.com](mailto:info.igio.partnership@gmail.com), sending a curriculum of your organization. You can read a short curriculum of our organization at [http://dl.dropbox.com/u/20365838/curriculum\\_IG\\_eng.pdf](http://dl.dropbox.com/u/20365838/curriculum_IG_eng.pdf)

See you!

IG team

### **Festivaalikutsuja kansantanssiryhmille**

Herceg Novi, Montenegro

Kutsu kansantanssifestivaalille Montenegroon 22.–26.9.2011. Festivaalille on osallistumismaksu. Ryhmällä useita 20–30 min esiintymisiä ja ryhmällä tulisi olla oma musiikkiryhmä. Yhteydenotot mahdollisimman pian.

6th International Folk Festival 2012, Nepal

Kutsu kansantanssifestivaalille Nepaliin 9.-18.3.2012. Festivaalilla on osallistumismaksu. Rekisteröityminen viimeistään 31.8.2011. Festivaalin järjestää Everest Nepal Culture Group. Festivaalin kotisivut osoitteessa [www.folkfestivals.org.np](http://www.folkfestivals.org.np)

Lisätietoja: Teija Nikkari

### **Festivaalikutsut teatteriryhmille**

Festivaalikutsut teatteriryhmille löytyvät osoitteesta:

[http://www.aitaiata.org/wp\\_EN/category/events/festivals/](http://www.aitaiata.org/wp_EN/category/events/festivals/)

Myös seuraavasta osoitteesta löytyy tietoa kansainvälisistä teatteritapahtumista:

<http://shtl.fi/tapahtumat-ulkomailla>

Lisätiedot: Suomen Harrastajateatteriliitto, Merja Laaksovirta, [merja.laaksovirta\(at\)shtl.fi](mailto:merja.laaksovirta(at)shtl.fi)

## MUUT ASIAT

\*\*\*\*\*

### Anu Kokkosesta KN-liiton lastentanssin suunnittelija

Tanssinopettaja (amk) Anu Kokkonen on aloittanut lastentanssin suunnittelijana Kalevan Nuorten Liitossa. Hän toimii äitiyslomalla olevan Elina Weckströmin sijaisena ja hänen tehtäviinsä kuuluvat mm. kansantanssi-ohjaajakoulutus, Tempoa Tenaviin -toiminta, lasten kansantanssiryhmien luokittelut ym. alan kehittämistehtävät. Anu Kokkosen puh. 044 331 2197 ja sähköposti: [etunimi.sukunimi\(at\)kalevannuoret.fi](mailto:etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi)

## AVUSTUKSET

\*\*\*\*\*

### Mahis-tuenhaut syksyllä

Syksyn ensimmäinen Mahis-tuenhaku on käynnistynyt ja jatkuu 31.8. asti. 600 euron Mahis-tukea voi hakea koulutuksen käynyt Mahis-ohjaaja nuorten ryhmänsä projektiin. Ryhmässä tulee olla mukana vaikeassa elämäntilanteessa olevia nuoria. Mahiksia on syksyn aikana jaossa myös kahtena muuna hakuajankohtana: 31.10. ja 15.12. Lisätietoja ja hakuohjeet: [www.nuortenakatemia.fi/Mahis](http://www.nuortenakatemia.fi/Mahis)

### Homma-rahaa nuorten projekteihin

Myönnämme nuorten ryhmille 100–200 euroa Homma-rahaa sekä opastamme projektin tekemisessä. Onpa nuortesi unelmaprojekti suuri tai pieni, me tuemme heitä sen toteuttamisessa. Homma-rahamme syksyn ensimmäinen hakuaika päättyy 15.9.2011. Tutustu Homma-rahamme hakuohjeisiin: [www.homma.fi](http://www.homma.fi)

\*\*\*\*\*

Kansainvälisten asioiden tiedotteesta vastaa Teija Nikkari [etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi](mailto:etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi).

**Seuraava tiedote ilmestyy syyskuussa.**